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ELŐSZÓ 
AZ AMERIKAI KÖLTÉSZET ERŐVONALAI 
1992-ben a világ Amerikát ünnepelte, felfedezésének fél évezredes évfordulóját. Azt az 
eseményt, mely új korszakot hozott a világtörténelembe, s közvetve megvetette századunk 
vezető nagyhatalmának alapjait. Ha ma Amerikát mondunk, elsősorban az Egyesült 
Államokra gondolunk, arra a kontinensnyi országra, mely alig több mint két évszázados 
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önálló története folyamán a fejlődés soha nem látott ritmusát valósította meg, melynek 
gazdasága, tudományossága ma verhetetlennek tűnik. 
Talán csak az irodalom, művészetek terén tartja még Európa az előnyt. Mikor Amerikát 
Kolumbusz felfedezte, az európai irodalom túl volt már - hogy az ókoriakról ne is 
beszéljünk - a Dante-, Petrarca-, Boccaccio-, Chaucer- és Villon-epizódokon, s mi is 
eltemettük latin nyelvű poétánkat, Janus Pannoniust. Amikor 1620 őszén a Mayflower-
vitorláson érkező mintegy száz „zarándok atya" megalapította Új-Angliát, Európa már 
túljárt a reneszánszon. És még évtizedek teltek el, amíg a világirodalom legfiatalabb nagy 
irodalmának első hajtásai megjelentek. A létért kellett küzdeni, s csak az olyan műveknek 
volt becse, amik ebben az élethalálharcban a lelket edzették vagy hasznos tanácsokat 
adtak. Amerika sohasem volt a költészet földje. Itt mindig az észt megdolgoztató próza, 
esetleg a dráma dominált. Napjainkban is a költészet legfeljebb a harmadik helyre 
pályázhat. 
Ha az irodalomtörténet egész vonulatából csak a költészetet emeljük ki, mintegy két 
századon át egy keskeny törzset kapunk, melyből alig fakadnak mellékágak, s csak az 
utolsó másfél száz év terebélyesedik ki koronává. Itt aztán úgy megszaporodnak az ágak, 
hogy tájékozódni is alig lehet közöttük. Míg az 1910-es évekig az irodalomtörténészek 
nagyjából számba vették az irodalmi-költészeti csoportosulásokat, iskolákat, a két 
világháború közötti szakaszról és a közelmúltról máig sincs elfogadott rendszerezés. 
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